

激進示威者圍特首馬路推警員

非法集結擾攘20分鐘 警依法登記資料考慮追究

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港明愛舉行慶祝60周年國際會議，行政長官梁振英昨晨在出席會議前後，均被大批社民連、學聯成員包圍，聲稱要為特首首選、全民退休保障與梁振英對話。示威者與警員推撞，更有示威者躺在馬路阻擋梁振英座駕離開，場面混亂，擾攘近20分鐘。學聯秘書長陳樹暉事後聲稱他們只是「和平示威」，更指稱警方「非法使用暴力執法」。警方其後發表聲明，批評示威者涉嫌非法集結，及在公眾地方擾亂秩序，破壞社會安寧。警方已依法登記有關人員的個人資料，並考慮追究其法律責任。

梁振英昨晨到明愛白英奇專業學校出席研討會，甫到場即被學聯、社民連、「爭取全民退休保障聯席」成員等包圍，要求他落實「真普選」、推行全民退休保障等，情況混亂。警方要築成人鏈將梁振英座駕和示威者分開，讓車輛緩緩駛入會場，期間有示威者突破防線衝至車輛前面，迅即被警方帶走。

包圍梁座駕 反屈警暴力

梁振英在離開會場時，再次被示威者包圍，需要警方築成人鏈開路。示威者不斷推撞在場維持秩序的警員，雙方都有人跌倒，更有示威者躺在馬路阻擋梁振英座駕離開，要求梁振英下車與他們對話，被警方抬走。組織是次示威的陳樹暉事後聲稱，他們是在「和平示威」，行動「絕對不激進」，但就有示威者被警員弄傷，更有女學生被男警「從後熊抱」，質疑警方「非法使用暴力」，才導致肢體衝突，更聲言警方在梁振英離開後，要求登記他們的身份證資料才批准離去，是「非法禁閉」。

對於有女示威者聲稱被男警員制服，警方回應說，前線警員因應當時情況依法採取相應行動，任何人士倘認為被警務人員「不恰當對待」，可向投訴警察科投訴。

黎棟國：依法處理違法行為

保安局局長黎棟國昨日回應時表示，警方對所有違法行為都會依法處理，但自己當時不在示威現場，不可告知這是否正當行為。有傳媒即向黎棟國展示警員制服女示威者的相片，稱照片可證明有男警員「熊抱」女示威者，黎棟國說，單憑相片作出評論並不適當，又強調警方的執法行動有其指引。

示威者反口 林鄭亦被圍

同日下午，政務司司長林鄭月娥亦到明愛白英奇專業學校出席研討會，社民連、「爭取全民退休保障聯席」、「關注學童發展權利聯席」等共約30人再到會場外示威。由於上午的暴力示威，現場保安明顯加強，警方搬出鐵馬，示威者只能在校門外示威。有示威者最初聲稱：「我們都是公公婆婆，難道會衝進去嗎？」在溝通後，警方撤走鐵馬，但當林鄭月娥座駕進入會場，有示威者趁機衝入學校，場面混亂。其後，林鄭月娥在離開會場時接收了4封請願信，並與遞信團體代表交談約一兩分鐘才登車離開。



梁振英離開時，有示威者躺在馬路上阻擋其座駕離開。



警方要築成人鏈將梁振英座駕和示威者分開。



梁振英批評示威者可能危及與會者安全。劉國權攝

CY籲平和表達訴求

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 長林鄭月娥都受到示威者衝擊，而特首梁振英昨日上午在出席香港明愛舉行慶祝60周年國際會議時，遇上社民連及學聯等暴力示威，他昨晚在出席一公開活動時主動談及事件。他呼籲大家在表達訴求時，一定要守秩序，不可以滋擾到其他人，更加不可以犯法，而應平和表達訴求。梁振英昨晚說，自己和政務司司長林鄭月娥都受到示威者衝擊，而示威者所為，不單影響安寧，滋擾會場秩序，更出現一些可能危及與會者安全的情況。「香港是一個自由社會，我們有很多不同渠道給大家表達不同訴求，但大家表達訴求時一定要守秩序，不可以滋擾到其他人，更加不可以犯法」，並呼籲所有有意見要表達的人平和表達訴求。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 行政長官梁振英及政務司司長林鄭月娥昨日出席活動時，先後遭受示威者暴力衝擊，甚至「圍街」堵塞攔截。多名立法會議員批評，示威者採取激烈手段，旨在吸引社會注目，最終迫使警方不得不採取行動，並剝奪了行政長官接觸市民的權利，認為警方須按程序辦事，不應放鬆執法底線，否則會令市民質疑警方無法捍衛警隊尊嚴及保衛社會安寧。

葉國謙：示威者礙特首唔市民

民建聯立法會議員葉國謙昨日指出，任何市民的集會示威自由應該受到尊重，但示威者每逢行政長官出席公開活動都衝擊示威，亦同樣會妨礙行政長官接觸市民，他感到非常反感，「雖然他們今次未有事先申請集會，但即使申請集會，他們亦須尊重他人權利，暴力衝擊是好難譜的行為，他們不能夠聲大大話自己有遊行集會自由，他人就沒有機會接觸特首，我認為警方須按程序辦事」。

黃國健：激進旨在「博出位」

工聯會立法會議員黃國健坦言，示威者近年傾向採取越來越激進手法，藉以吸引社會注目，更迫使警方不得不採取行動，他對情況感到憂慮，擔心警方會不斷放鬆底線，「我認為香港警方處理示威的容忍度較其他國家為大，部分示威者不斷衝擊警方的執法底線，我是感到憂慮。如果警方一旦放鬆底線，市民亦會質疑，警方連警隊的尊嚴亦無法捍衛，如何指望他們保衛市民人身安全及社會安寧」。

王國興：礙雙方溝通 不符目標

工聯會立法會議員王國興亦指，同學請願旨在向行政長官表達訴求，但他們採取激烈行動，只會更加阻礙雙方溝通，與最初目標完全不符。

謝偉俊籲「佔中」勿玩火

立法會議員謝偉俊說，近年示威遊行確實越見激進，少數人甚至以此為樂，令社會越來越多聲音要求警方在治安多下功夫，「正如最自由的美國，由於出現恐怖分子亦不斷削減自由，大家都不希望香港要修改條例維持治安，但如果市民繼續激進，難免有越來越多聲音要求警方在治安上多下功夫，希望大家珍惜享有的自由」。

他又說，「佔領中環」在討論過程，已經對社會有所影響，特別是投資就業及人心安穩方面，希望大家不要玩火，否則無法控制情況。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 「佔領中環」義工陳玉峰因涉嫌參與2011年七一遊行後示威，違反公安條例而被警方拘控。保安局局長黎棟國昨日重申，是次事件與「佔領中環」無關，強調並無政治檢控。就有「佔中」參與者近日到警署查詢自己是否「被通緝」，他強調，報案室是讓市民報案或求警協助，希望市民明白和充分使用報案設備。

反對派發動的「佔領中環」行動早前選出10名所謂「死士」，其中演藝學院講師、作家陳慧昨日在接受電台訪問時稱，陳玉峰被捕一事，與「佔領中環」有關，聲言當局的解釋理由牽強、不合理及愚蠢，又以「男朋友不聽電話」做比喻，稱倘若對方不接電話，一定會繼續不停打並發出短信，甚至會選擇去對方屋外等候，又稱「佔領中環」是為了爭取「真普選」，亦並非為了搞事。

黎棟國昨日出席元朗撲滅罪行委員會會議時，回應委員關注陳玉峰被拘控一事。他說，2011年七一遊行後，警方拘捕93人，去年1月接到律政司決定檢控9人，警方與當中8人取得聯絡，但無法聯絡陳玉峰，直至本月拘捕她。由於當局在去年1月決定檢控時，「佔領中環」尚未發聲，兩件事並無關連。

黎棟國重申：拘陳玉峰無關「佔中」

辱裁判官「政治任務」大囍認哀道歉

香港文匯報訊(記者 文森) 「人民力量」立法會議員黃毓民和陳偉業上月被裁定非法集結等罪名成立，裁判官昨日聽取兩人求情後，將案押後至下周二判刑。由於審訊期間，陳偉業質疑裁判官有政治任務，被裁判官認為指控無理，並考慮控告陳藐視法庭。陳偉業的代表律師昨於庭上稱，如果兩人覺得被告言論是質疑法庭，願意收回及道歉，但裁判官稱「如果」兩字是有條件，不接受被告說「道歉囉」，認為是不真心。陳偉業其後稱相信法庭絕對不會有任何政治任務，早前有誤解、言語冒犯，會收回並道歉。裁判官終決定不作出檢控。

指控無理 擬控藐視法庭

黃毓民和陳偉業於2011年七一遊行後被控非法集結等罪名，上月被判罪名成立，兩人昨日到法庭求情，裁判官指需要時間考慮，押後至下周二判刑，但陳偉業表明收到判決後會上訴。裁判官杜浩成於上月裁決日指陳偉業侮辱裁判官，要求陳偉業向法庭道歉。昨日開庭前重播3月12日的庭上錄音，當時杜官要求黃毓民和陳偉業只可多用兩日完成結案陳詞，但陳偉業不滿，要求杜官給予他們多兩天作陳詞，並指斥杜官：「我從無聽過一個法庭話必須要呢一兩日完成(陳詞)，除非你有政治任務！」杜官認為指控無理，考慮控告陳偉業藐視法庭。

遭質疑「有條件」道歉

代表陳偉業的大律師石書銘昨稱，如果有人覺得被告言論是質疑法庭，願意收回及道歉。但杜官稱「如果」兩個字是有條件，就如「如果你覺得我講嘢有冒犯，就道歉囉」，又指陳偉業的指控是無理，「但係幾乎係喝罵本席」，認為道歉是假意的，故不



「人力」成員與「愛港之聲」成員曾一度對峙，引起混亂。莫雪芝攝

接受被告道歉。石書銘向陳偉業索取進一步指示後向法庭澄清，「理解法官會保護司法公正，絕不會接受政治任務」，之前他對法庭有所誤解，遂願意無條件收回冒犯性的言論和向法庭道歉。杜官一再質疑陳偉業是否真心，在律師保證下，杜官接受道歉，不作出檢控，法庭亦不會作進一步刑事程序。

黃毓民引《聖經》法庭拉布

另外，黃毓民宣讀約15分鐘求情陳詞，指他和支持者在前年七一遊行後靜坐，只為抗議遞補機制，他最後以《聖經》〈哥林多後書〉的章節作結。案件押後至5月21日判刑，杜官要求控方下次提供1997年至今年，每年的遊行數字以作判刑參考。

案發於2011年7月1日，黃毓民和陳偉業被指在七一遊行期間，在灣仔的街站號召群眾到禮賓府示威。遊行隊伍晚上約11時遇上警察防線，黃、陳兩人被指指揮群眾手挽手地演練衝向警方防線。最終警方用胡椒噴霧控制場面，在凌晨拘捕示威者。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 「人民力量」立法會議員黃毓民、陳偉業等被控前年七一遊行後非法集結罪成，押後至下周二判刑。「愛港之聲」近百名成員昨晨就在東區裁判法院外示威，抗議「人力」的行為嚴重破壞社會安寧，漠視法治社會的重要，並譴責反對派包庇犯罪分子、詆毀執法部門，又支持執法部門繼續不偏不移執法，捍衛本港法治精神。

法院昨晨對黃毓民、陳偉業等被控前年七一遊行後非法集結宣判，「人力」的支持者在法院門外示威，試圖向法院施壓。「愛港之聲」亦到法院外示威，譴責「人力」3名立法會議員前年7月1日破壞社會安寧的行為。「愛港之聲」成員在示威期間，高叫「嚴懲暴徒，還我法治」、「鑄除惡霸，為民除害」等口號。其間，「愛港之聲」成員與「人力」成員曾一度對峙，引起混亂，最後在警方勸告下，「愛港之聲」示威者轉到法院對面馬路示威。

法院示威責陳黃等漠視法紀

「愛港之聲」在昨日的聲明中指出，本港一直是法治社會，而法治精神是本港經濟成功基石，3人的行為明顯漠視法紀，「反對派政棍暴民政治，破壞法紀社會健康發展」。

他們並批評，每當警方依法拘捕一些破壞社會秩序，或應受法律制裁的人時，反對派就會第一時間走出來誣譏警方是「政治迫害」，甚至指稱為「白色恐怖」，企圖為犯法人士狡辯，他們譴責反對派包庇犯罪分子、詆毀執法部門，並支持執法部門繼續不偏不移執法，捍衛本港法治精神。

高遠斌：成員遭逼出示威區

「愛港之聲」主席高遠斌表示，他們要譴責「政棍不守法」，冀法院秉公辦理，強調他們行動非暴力及理性，又質疑「人力」大批成員堵在法院門外，將「愛港之聲」成員「逼出」已申請的示威區，批評對方並不守法，而他們的成員亦無堅持要留在原有示威區，釋出善意，展示和平理性非暴力的一面。

版面導讀

要聞 菲釀血案海域 中方有捕漁權

菲國海軍昨日在菲海海域與菲漁船發生衝突，造成多人傷亡。中方漁船在該海域作業，菲國海軍的行動被視為侵犯中方漁民的合法權益。中方表示，在該海域擁有合法的捕漁權，菲國海軍的行動嚴重威脅到中方漁民的生命財產安全。

要聞 李克強將訪印 料拓經貿合作

應印度方邀請，李克強總理將於5月19日啟程訪問印度。這是李總理此次出訪的第三站，也是他此次出訪的重點。專家分析此行將拓雙方多領域經貿合作，進一步加強中印兩國之間的友好關係。

要聞 土瓜灣樓搖晃 住客緊急疏散

土瓜灣美善同道3幢唐樓昨晨出現搖晃，居民報警求助，警方疏散約50名居民，事件中幸無人受傷。事件疑與附近港鐵沙中線地盤工程有關，有關部門正對該處進行安全檢查。

財經 摩指換成份股 翠華升逾半成

大摩公布MSCI各類指數成份股變動，晉身中國指數的申洲(2313)顯著利好，揚升6.8%；翠華(1314)獲納入小型股香港指數，升逾半成至4.9元，創上市新高。

要聞 南海操演護漁 台艦越線攝菲

因菲律賓的道歉缺乏誠意，台灣當局決定對菲施壓，台灣軍方和海巡部門在南海島南方海域操演，並越過「暫定執法線」，展示台當局護漁的實力與決心。

要聞 大摩公布MSCI各類指數成份股變動，晉身中國指數的申洲(2313)顯著利好，揚升6.8%；翠華(1314)獲納入小型股香港指數，升逾半成至4.9元，創上市新高。

要聞 菲釀血案海域 中方有捕漁權

六合彩 MARK SIX

5月16日(第13/056期) 攪珠結果

7 18 27 32 42 48 17

頭獎：\$18,419,630 (1注中)

二獎：\$346,770 (4.5注中)

三獎：\$53,010 (78.5注中)

多寶：無

下次攪珠日期：5月19日